

习近平分别听取林郑月娥贺一诚述职报告

习近平向葡萄牙当选连任总统德索萨致贺电

新华社北京1月27日电 国家主席习近平27日下午在北京以视频连线方式听取了香港特别行政区行政长官林郑月娥2020年度的述职报告。林郑月娥汇报了香港特别行政区政府过去一年工作和新冠肺炎疫情疫情防控等情况。

习近平说,因为疫情防控需要,这次采取视频连线方式听取你对2020年工作的述职报告。我首先向香港特别行政区全体居民表示诚挚的慰问。新冠肺炎疫情已经持续一年多,给世界带来严重冲击。香港作为高度开放的国际性城市,所受影响比较大。前段时间,香港暴发第四波疫情,对市民生命安全和身体健康造成较大威胁,也给大家工作生活造成许多困扰。我很关心、很担忧。中央政府已经并将继续采取一切必要措施,全力支持

香港特别行政区抗击疫情。大家要坚定信心、团结抗疫。祖国永远是香港的坚强后盾,眼前的困难一定能够战胜。

习近平表示,一年来,你和特别行政区政府沉着应对“修例风波”、新冠肺炎疫情和外部环境不利变化带来的多重严重冲击,想方设法维护秩序、防控疫情、纾缓民困、恢复经济,已取得一定的成效。特别要指出的是,全国人大常委会制定颁布香港国安法后,你带领特别行政区政府坚决执行,依法止暴制乱,努力推动香港重回正轨。在涉及国家安全等大是大非问题上,你立场坚定、敢于担当,展现出爱国爱港的情怀和对国家、对香港高度负责的精神。中央对你和特别行政区政府履职尽责的表现是充分肯定的。

习近平强调,香港由乱及治的重大转折,再次昭示了一个深刻道理,那就是要确保“一国两制”实践行稳致远,必须始终坚持“爱国者治港”。这是事关国家主权、安全、发展利益,事关香港长期繁荣稳定的根本原则。只有做到“爱国者治港”,中央对特别行政区的全面管治权才能得到有效落实,宪法和基本法确立的宪制秩序才能得到有效维护,各种深层次问题才能得到有效解决,香港才能实现长治久安,并为实现中华民族伟大复兴作出应有的贡献。

习近平还请林郑月娥转达他对受到美国无理制裁的香港特别行政区政府有关官员的亲切慰问。

林郑月娥表示,衷心感谢中央对香港的关心和支持。她将带领特别行政区管治团队竭尽所能,加倍努力地工作,无畏无惧地克服困难,让香港重新

出发,迈向向前。

韩正、丁薛祥、郭声琨、尤权、夏宝龙等参加了上述活动。

新华社北京1月27日电 国家主席习近平27日下午在北京以视频连线方式听取了澳门特别行政区行政长官贺一诚2020年度的述职报告。贺一诚汇报了澳门特别行政区政府过去一年工作和当前形势。

习近平说,因为疫情防控需要,这次采取视频方式听取你对2020年工作的述职报告。2020年是你和新一届特别行政区政府的开局之年。面对突如其来的新冠肺炎疫情,你们快速反应、措施有力,在较短时间内控制住了疫情,迄今已连续超过300天没有本地新增确诊病例,赢得了澳门市民和各方面高度赞誉。在疫情防控的同时,你们采取有力措施恢复经济、纾解民困,取得了

积极成效,促进了澳门社会和谐。对你和特别行政区政府的工作,中央是充分肯定的。

习近平表示,中央始终关心澳门同胞的福祉、关心澳门发展。我们将继续全力支持澳门统筹疫情防控和经济社会发展,支持澳门完善维护国家安全的法律制度和执行机制,支持澳门加快经济适度多元发展,支持澳门更好融入国家发展大局,把具有澳门特色的“一国两制”成功实践不断推向前进。

贺一诚表示,衷心感谢中央对澳门的关心和支持。他将继续团结带领澳门社会各界人士,切实履行维护国家主权、安全、发展利益的宪制责任,对接国家“十四五”规划和国家新发展格局,努力开创具有澳门特色的“一国两制”实践新局面。

韩正、丁薛祥、郭声琨、尤权、夏宝龙等参加了上述活动。

新华社北京1月27日电 国家主席习近平27日致电马塞洛·德索萨总统,祝贺他当选连任葡萄牙共和国总统。

习近平在贺电中指出,去年以来,中葡关系经历疫情考验,传统友好展现新生机,抗疫卫生合作迈出新步伐,务实合作取得新进展。我高度重视中葡关系发展,愿同德索萨总统一道努力,推动中葡关系不断取得新成果,造福两国和两国人民。

国内@要闻

2020年全国规模以上工业企业利润增长4.1%

新华社北京1月27日电(记者陈炜伟)国家统计局27日发布的数据显示,2020年,全国规模以上工业企业实现利润总额64516.1亿元,比上年增长4.1%。

2020年,在41个工业大类行业中,26个行业利润总额同比增加,15个行业减少。其中,专用设备制造业利润总额比上年增长24.4%,化学原料和化学制品制造业增长20.9%,有色金属冶炼和压延加工业增长20.3%,计算机、通信和其他电子设备制造业增长17.2%;石油和天然气开采业下降83.2%,煤炭开采和洗选业下降21.1%。

数据显示,12月份,规模以上工业企业利润同比增长20.1%,增速比11月加快4.6个百分点,继5月份实现月度增速由负转正后,连续7个月保持两位数增长。



1月27日,工友们拿着年货在工地上合影。当日,在武汉长江中心项目建设工地,中建三局总承包公司为春节值守的工友现场拍摄并打印照片,工友们将照片和书写的家书,以及干果、春联等年货一起,通过上门设立的邮寄点,直接寄给家人。过年期间,项目部还将在工友生活区搭建临时影院、组织年夜饭等,让建设者们过一个安心、暖心的新年。 新华社记者 肖艺九 摄

环球@图说



1月26日,在英国伦敦一家医院,医护人员转移一名患者。美国约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的全球疫情数据显示,截至美国东部时间26日14时22分(北京时间27日3时22分),全球累计确诊100032461例,死亡2149818例。 新华社/路透

国家卫健委：“四级”划定春运出行要求

据新华社北京1月27日电(记者王琳琳 彭韵佳)关于春节出行,国家卫生健康委副主任曾益新27日在国务院联防联控机制新闻发布会上讲解了不同风险等级地区的人员流动要求。

第一级:高风险地区的人员或者近14天内有高风险地区旅居史的人员,春运期间不流动。

第二级:原则上中风险地区的人员或者近14天内有中风险地区旅居史的人员,春运期间不流动。

第三级:低风险地区进口冷链食品从业人员、口岸直接接触进口货物的从业人员、隔离场所的工作人员等重点人群跨省、跨市出行的,以及跨省返回农村地区的返乡人员,应当持有7日内有效的新冠病毒核酸检测阴性结果。

第四级:低风险地区的其他人员要持健康码“绿码”进行有序流动。

曾益新介绍,针对春运期间返乡人员核酸检测需求增加的情况,各地正加紧提升核

酸检测能力,积极探索降低核酸检测成本,尽快提高核酸检测的时效性、增加核酸检测的便利性。截至目前,全国新冠病毒核酸单管检测能力已经超过了1500万份/天。

他表示,大规模疫苗接种是最经济、最有效的传染病防控措施。当前我国正在按照区分轻重缓急、稳妥有序推进的原则开展疫苗接种。

据发布会最新数据显示,全国新冠疫苗接种已达2276.7万剂次。



一月二十六日,乘务员在上海虹桥开往北京南的G21次列车上展示防疫指南。 新华社记者 陈飞 摄

春运出行是否需隔离?如何保障核酸检测需求? 权威回应群众关切

□新华社记者 胡喆

为贯彻中办、国办《关于做好人民群众就地过年服务保障工作的通知》要求,国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组印发了《关于有序做好春运期间群众出行核酸检测工作的通知》。通知看点有哪些?国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组有关负责人就重点问题进行了回答。

问:通知什么时候开始执行?

答:为做好春运期间群众出行核酸检测工作,通知自发布之日起开始执行。持新冠病毒核酸检测阴性证明出行从2021年1月28日春运开始后实施,至2021年3月8日春运结束后

截止。

问:春运期间出行人员到达目的地后是否需要隔离?

答:符合本文件规定出行条件的出行人员持有新冠病毒核酸检测阴性结果到达目的地后不需要隔离,到达目的地后做好个人健康监测,尽量减少聚集,遵守当地疫情防控政策。如果出现发热、干咳、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等身体不适症状,及时到医院就诊。

问:出行人员核酸检测阴性证明如何获得?

答:出行人员出发前可在当地任意一家有核酸检测资质的医疗机构、疾控机构或第三方检测机构进行检测,凭核酸检测阴性证明或包含核酸检测阴性信息的健康通行码“绿码”出行。

问:如何保障春运期间核酸检测需求?

答:指导各地提升核酸检测能力,积极探索降低核酸检测成本,提高核酸检测时效性、增加核酸检测便利性等。截至目前,全国新冠病毒核酸检测能力已超过每天1500万份,如进行混样检测,全国总检测能力还能进一步提高,保障春运期间核酸检测需求。

问:接种新冠疫苗者是否也需要遵循春运期间出行核酸检测的要求?

答:综合考虑疫苗保护效果、预防感染、阻断疾病传播的能力等因素,目前已接种新冠疫苗者仍需要遵循春运期间出行核酸检测的要求。(据新华社北京1月27日电)

国家发改委:就地过年政策不能“一刀切”

新华社北京1月27日电(记者班娟娟)就地过年是不是强制性措施?确有必要返乡,是否有更加严格的防控要求?1月27日,国务院联防联控机制举行《关于做好人民群众就地过年服务保障工作的通知》新闻发布会。国家发展改革委秘书长、新闻发言人赵辰昕表示,就地过年政策是分级分类的。中高风险地区要严格执行

相关规定,文件规定的非常明确,低风险地区倡导大家就地过年,非必要不出行,确需出行希望大家也不要前往中高风险地区。各地方在政策执行时,不能擅自“加码”,更不能“层层加码”,甚至有的地方还采取“一刀切”措施,这是坚决不允许的,不能阻断人员出行、返乡,要给人民群众多些保障、多些便利。

馆陶:昔日贫困户 今朝创业忙

(上接第一版)

和很多建档立卡贫困户一样,郭会成不想就这样一直穷下去。老伴的身体逐渐好转后,郭会成萌生了继续种菜的想法。而且,这一次,他想搞个黄瓜大棚。“搞大棚种植,挣钱快,收入高。”郭会成说。

建大棚,投资大,钱从哪里来?郭会成只说了一个字,“借”。为了建大棚,郭会成陆续借了16万元外债。

“欠债的日子不好过,每天的压力都很大。”郭会成介绍说,从2015年大棚建成至今,他几乎没有睡过一个囫圇觉。为了节省成本,他始终舍不得雇人,3亩多地的黄瓜,都是他一个人在打理。很多时候,他早上4点多就进入大棚,回到家里,已是晚上八九点钟。

说到这里,郭会成的眼圈有点发红。“好在,老伴基本上已经能够自理了,还能给我做口饭吃。”郭会成话锋一转,“国家的扶贫政策给了我很多支持,驻村干部也经常来看我、帮助我,挺好的。”

柴堡镇党政办主任刘少东告诉记者,近年来,针对郭会成的实际情况,帮扶干部帮他申请了5万元的小

额扶贫贷款,还帮他老伴办理了低保手续和残疾证。

好日子是奋斗出来的。2016年12月,郭会成实现了脱贫。

“为了进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,我们在保持现有帮扶政策总体稳定的同时,建立健全了多项防贫机制。”馆陶县扶贫办副主任吕曙光告诉记者,“其中,‘给一奖一’创业激励措施,是一大亮点。”

所谓“给一奖一”,就是利用财政专项扶贫资金,对有劳动能力和自主创业意愿的贫困户,先给予1万元的资金扶持,待项目实施成功满一年后,对于发展较好的自主创业贫困户,再给予1万元的奖励。“主要是想通过这一措施,激发贫困户的内生动力,引导脱贫群众自主发展种植、养殖、家庭手工业等。”吕曙光说。

“给一奖一”政策出台后,我们积极宣传,并在信息、技术等方面,对有创业意愿的贫困户提供力所能及的帮助。”邯郸市河务局驻东苏堡村第一书记陆涛说。

户申请、村申报、乡审核、县审定……馆陶县在严格把关的同时,积极推动“给一奖一”项目的落实。“这是一

项接地气、通民意的好政策,是送给我们脱贫户的创业大礼。”郭会成说,“给一奖一”政策实施后,帮扶人员第一时间帮他申请了1万元的扶持资金。前几天,相关部门又给了他1万元的奖励资金。

目前,除了郭会成,东苏堡村还有3户贫困户也享受到了“给一奖一”的政策红利,有5户贫困户表达了自主创业意愿。

不只是东苏堡村,“给一奖一”政策的实施,在馆陶县脱贫户中掀起了一股创业热潮——社里堡村的井振社办起了养猪场,不仅领到1万元的扶持资金,靠卖猪还收入了2万多元;护法寺村的郝金明养殖元宝猪,年收入已达三四万元;翟庄村的王维民发展温室大棚,年增收6万元;寿南村的李素云身残志坚,成立“残疾人粮画工作室”,走上了粮画制作的创业之路……

“给一奖一”措施提高了脱贫户的自我发展能力和收入水平,巩固和提升了脱贫攻坚成果,为乡村振兴奠定了坚实基础。”吕曙光告诉记者,截至目前,馆陶县已向364户创业脱贫户发放补助资金344.8万元、奖励资金86.85万元。

坚持高标准高质量全力以赴抓落实 持续抓好疫情防控和保障群众正常生活

(上接第一版)严防人物交叉感染。

六要坚持优化交通管控措施,确保货物畅流。认真落实分区分级精准管控,不断改进交通管理方式,抓好司乘人员快速核酸检测,强化中高风险地区流动人员和车辆常态化信息推送与协查,在严格做好疫情防控工作基础上,着力畅通物流运输渠道。

七要坚持强化境外返冀人员跟踪排查,全力做好外防输入工作。全面排查我省在境外的人员,深入细致做好思想工作,积极宣传疫情防控政策,引导就地过年、减少流动。严格落实境外返冀人员闭环接转、定点隔离、健康管理等措施,做到科学精准管控,切实防范疫情输入风险。

八要坚持保障市场供应和群众

正常生活,确保居家防疫期间生活物资量足价稳。全面推行商场超市线上线下、无接触配送,切实做好快递员、快递员和农村配送,充分保障群众居家防疫期间对水电气暖暖米面粮油、肉蛋奶果等生活必需品的需求,确保群众度过欢乐祥和、健康安全的新春佳节。

九要坚持夯实基层基础,着力提升常态化疫情防控水平。聚焦农村、社区等重点地区,全面加强乡镇卫生院、村卫生室和街道卫生服务中心、社区卫生服务站建设,加大人力物力财力投入,充分配备基层医护人员和流动核酸检测车等设施,严格落实常态化疫情防控措施,筑牢抵御疫

情反弹的严密防线。

十要坚持压实“四方”责任,切实提升工作效能。各级各部门要把抓好疫情防控工作作为当前头等大事,层层压实各级党委政府主体责任、党政主要负责同志第一责任人责任、领导干部“一岗双责”、纪委监委监督执纪问责责任和部门职能责任,统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展,确保党中央决策部署落到实处、取得实效。

会议以视频会议形式召开,各市(含定州、辛集市)、雄安新区和石家庄、廊坊、邢台市各县(市、区)设分会场。省领导焦彦龙、董丛生、邢国辉、高志立、廉毅敏、刘爽、张古江、张国华、周仲明、徐建培、刘凯、夏延军、时清霜、葛海蛟、丁绣峰参加会议。

破,正在助力整个京津冀携手“起飞”。

仍以北京大兴国际机场为例,该机场选址地跨北京大兴区与河北廊坊市,北京大兴国际机场临空经济区也由北京市和河北省共同建设,同时叠加了北京自贸试验区、河北自贸试验区的部分区域和政策优势,促进两地深度合作。

“北京大兴国际机场给河北省直接带来了一系列发展机遇,成为京津冀协同发展的一个引擎和范例,相信伴随京津冀世界级机场群建设的深入推进,三地机场和航空产业的发展也将迎来更大的红利。”河北机场管理集团有限公司总经理张玉志说。